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H Q v k k í: k na p i 6
Nagyenyed, csütörtök 1903. deczember 31. évfolyam.

Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vajjy vidékre 

postán küldve:
Egész évre.....................................12 kor.
Félévre.......................................6 kor.
Negyedévre................................ 3 kor.

Egyes szán ár* ló fillér.

Hirdetések dija:
Q-czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek.

■ BH _______ WKÖZE
Szerkesztőség

és
kiadóhivatal

Földes Ede
könyvkereskedése

Beth'en-utcza 2. sz. alatt, 
hova úgy 1 lap szellemi részét il le 
közlemények, mint az e i ő f i- 
zetések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők.

Myilt tér sora 40 fillér.

POLITIKAI, TÁRSADALMI KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. Kéziratok nem adatnak vises

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Az év végén.
Az emberi életnek olyan időpontjához érkeztünk a 

mai nappal, melyen számot szoktunk vetni a múlttal s 
a benne elért eredményekkel.

Egy év története be van fejezve már. Mi az, a mi 
belőle végeredményképpen kiemelkedik ?

Egy álló esztendeje, hogy a törvényhozás semmiféle 
munkát nem teljesíthet; hogy az alkotmányos gépezet 
felmondta a szolgálatot.

Igaz, sem a világ sarkaiból ki nem fordult; sem 
Magyarország valamely katasztrófa áldoznia nem lett 
De az ilyen veszedelem kárai nem is szoktak recsegés­
ropogás közt jelentkezni. A szú munkája ez, mely meg- 
őrli az épület gerendázatát.

A-»nemzetek rohanó versenyben törnek előre min­
denütt. Korszakos munkák és alkotások keletkeznek 
fegyverképpen, töltésképpen az idők áradata ellen. Mi 
pedig több mint egy éve vesztegelünk.

Ha a legvendezettebb, leggazdagabb ország volnánk: 
akkor is nagyon meg kellene éreznünk ezt az állapo­
tot. A mi viszonyaink közt pedig, egy évi teljes tétlen­
ség annyi, mint ti/, évi hátramenés.

Legégetőbb anyagi dolgaink függőben és bizonytalan­
ságban vannak. Az állam nem kezdhetett semmit s vele 
együtt minden nagyobb vállalkozás megakadt. Egy csomó 
munkaerő félre van lökve, le van járatva. A nagy te­
lepítési akczió, a beruházási kölcsön kátyúba jutott. A 
katonáskodás zavara két év pályakezdő fiatalságának 
életét zavarja meg. A kereset-hiány, a munkaerők el- 
boes*jt«aa crgyte terjed; nr megélhetés vtertoiiywi mind­
egyre nehezebbek lesznek, ti e mellett a lázas állapot 
nagyban megzavarta ítéletünk tisztaságát.

A lezajlott obstrukcziós háborúban sokszor hullottuk, 
még pedig előkelő tudásu és képzettségű embertől is, 
hogy az 1867-iki kiegyezés csődött mondott. Hihetetlen 
dolognak látszik, hogy a kritikát, a méltányos ítéletet

Hozzá...

Nem törődöm senki mással, csak veled,
Nem Írok én senki másnak csak neked,
Ha a szived megérti a versemet 
A világnak lebirálni nem lehet.

Ugye édes rám azért nem haragszol 
Hogy dalaim, mindenike rólad szól ?
Hisz szerelmem, mindenem vagy te nekem, 
Kiről szólna édesebben énekem ?

Mikor daliok szőke arany hajadról 
Nincsen dal, mely az enyémnél szebben szól. 
Ezután is rólad zengek éneket.
Mig a szivein örömében 
Avagy talán keservében 
Bánatában megreped.

Szentsimoni.

A világról.
Irta: Balázs József

„Volt egy öreg és annak kis fia 
S kíséretükben egy szamár“ ....
A többit nem is mondom, hiszen azt 
A gyermek is tudja ma már.
A világról szól a mese,
Kinek kedvét ki sem leli,
Ócsáról, mindent meggy aláz, 
Mulatsága csak ez neki.

a pártállás oly mértékben befolyásolja, hogy ily felü 
letes kijelentésre ragadtassa magát valaki.

Deák kiegyezése visszasze1 zte azt, a mi az akkori 
körülmények közt békésen, barátságosán visszaszerez­
hető volt. A mit pedig tényleg nem lehetett visszasze­
rezni, annak megtartotta épségben a jogát. Hogy többet 
ne említsünk : a gazdasági iüggetleuséget, a magyar 
hadsereget, az alkotmányos felségjogokat, — mert igy 
van benne a 67-es törvényben. Értelme volt e kiegye­
zésnek az, hogy a nemzet vizszanyervén törvényhozását, 
igazságszolgáltatását, független jadóügyét, közoktatását, 
területi épségét, alkotmányos szabadságát és önkor­
mányzatát, sőt még honvédelmi intézményét is: oly 
fegyverek birtokába jutott, a melylyel, ha becsületesen, 
czéltudatosan, bölcsen állhatatosan él, oly anyagi és 
erkölcsi és oly szellemi erőre kaphat egykét emberöl­
tőn át, hogy jogaiból mindazt a mi még nem életbéli 
valóság, hanem csak törvénybeli betű vagy mint a nép­
nyelv mondja: Írott mulaszt, — könnyen valóvá téliéig

Kaput vágott ezzel számunkra egy uj ezredéves jövőbe. 
És mi mit Lettünk ? Éltünk-e az alkalommal ? Él­
tünk-e becsületesen, czéltudatosan, bölcsen és állhata­
tosan a visszaszerzett fegyverzettel?

Hajtsuk le bűnbánóan a .éjünkét és valljuk meg 
töredelmesen, hogy nem éltünk vele. Ellenkezőleg, 
visszaéltünk vele es még mos is ott tolongunk, tola­
kodunk, egymást iökdösve, ru va, abban a kapuban és 
egymást gázolva a — kaput szidjuk, a kaput okoljuk 
azért, hogy nem mentünk előre. Nem erőgyűjtésben 
töltöttük időnket, hanem abb n hogy folyton az írott 
jogokat követel ük több zajja , mint erővel, sőt minden 
megieieio Try n iivtrf.

Munkára, sok munkára, az erőgyűjtésnek sok békés 
esztendejére van szüksége a magyarnak. Ha ereje lesz 
hozzá, minden jogos kívánságát teljesülni látja. Ilyen 
boldog jövendőt, munkás uj esztendőt adjon Isten ami 
szegény hazánknak!

Ha küzdesz másért, hevülsz a közért, 
Sárral dobál meg tégedet,
Gyönyörét, kedvét abban látja csak, 
Ha szívben megsebezhetett;
Nem tűrheti hogyha neved 
Tisztán ragyog, szeplőtelen,
Leránt a porba, hol tanyáz’,
A mi undok és földelem.

Bennem is égett, lángolt egykoron 
Feltörő vágy, egy égi tűz,
Hittem, hogy az csodás erő, kapocs, 
Minden lelket mely egybe fűz ; 
Küzdöttem én időkön át,
Nem számítva, önzéstelen . . .
És fájt látnom tépett lelkem,
Sebzett szárny nyal, a porba lenn.

Szerettem az embert, fönn és alant, 
Bíborban rongyban egyaránt, 
Szerettem, mint az Ur parancsold: 
Jóban, rosszban testvér gyanánt;
De fájt nagyon, hogy az ember 
A testvérét sem érti meg,
Hogyan értené barátját 
A nagy világ, a nagy tömeg?! . . .

Készt vettem a mulatók között is, 
Vigan ürítve a poliárt,
Mely érzelmim lángra lobbantva föl, 
Bennem szivet, lelket kitárt;
Itt és amott és mindenütt,
Mint nyitott könyv, olyan valék,
A világ száján azonban (
Magam levék a martalék.

Lelkem sajog, szivem zsibongva fáj, 
Hogy elvonulva félre én,
Lecsöndesül ten most csak merengek 
Szivemnek lángzó érzetén;

SZEMLE.
Az obstrukeziót mindennapién ogy kis kellemet­

lenség. Egész meztelenségében áll már a közvélemény 
előtt az érdekharc/. E leleplezések között a legkelle­
metlenebbek egyike az, amely Bartha Miklósról, az 
obstrukeziú hőséről közöl. Ez a leleplezés nem más, 
mint egy vezérczikk, amelyet Bartha egy évvel ezelőtt 
irt. Ez a vezérczikk igy végződik: „A kormányoknak^ 
a parlamentnek, a hazának a sorsa harminc/ képviselő 
önkényének lett kiszolgáltatva. Az erőszak gyűlöletes 
akár felülről jön, akár alulról. A harczoló kisebbség 
ténykedése tehát minden körülmények között elítélendő."

A póttartalékosok. Negyvenezer embernek gyá­
szos lett a karácsonya. Azaz dehogy negyvenezernek, 
tizszerannyiuak. Hiszen lietven százaléka a negyven- 
ezernek családos. Felesége van, gyermekei. S ez csak 
a szültebb család. Hánynak van apja, anyja, testvérei, 
a kik mind a két keze munkájára számítanak, a kere­
setből élnek. S negyvenezer embernek ma már a kezé­
ben az irás, parancs a bevonulásra. Január elsején, uj- 
esztenő napján tartoznak bevonulni, közös hadsereg 
katonái, honvédek, a póttartalék legnagyobb része, tar­
talékosuk, három évüket becsülettel kiszolgált katonák 
pedig szolgálhatnak tovább. Nem a selejtese büntetés­
ből, de a legjava szükségből : azok, a kik altisztek let­
tek s a kikre szükség vau, hogy az ujouczokat betanít­
sák a fegyverfogásokra, a szolgálat, a katonaélet dol­
gaira. Az obstrukezió karácsonyi ajándéka ez az or­
szágnak. Eddig csak kifelé csorbult a becsületünk. Ed­
dig csak az állam gépezete járt nehezebben. Eddig 
csak a parlament tekintélye fogyott és kevesbedett. 
Súlyos bajok mind, gyümölcsei az obstrukeziónak, de 
most követi őket a legsúlyosabb. Eddig csak vetkeztet­
tek, lehúzták az országról a díszeit, a ruháját, az ingét. 
De most már vagdalják az eleven testét.

A tett heve nem ösztönöz,
Kerülöm a vigalmi zajt . . .
De a világ meg nem pihen, 
így is fog ő gáncsolni majd.

S én várom nyugodt egykedvűséggel 
ítéletét, melyet kimond.
Az ítélet, tudom, lesújtó lesz,
Egyetlen szóban ez: bolond!
Nekem pedig eszembe jut,
Mig a világ rossz szája jár:
„Volt egy öreg és kis fia,
S kíséretükben egy szamár . . .

így a világ. Ekép, úgy itélget,
Mint ő hiszi nagy józanul,
Mig mást bírál, nem látja be,
Hogy ő maga mit se tanul.
Oh, pedig az idő halad,
Csak úgy repül, rohan 
És nemzetünk hírben, névben,
Jár egyre inkább rongyosan.

Jöhet idő — mitől Isten óvjon! — 
Meggyűlnek a vészfellegek 
És tenni kell ... oh, de mit teendünk, 
Ha kar bénult, ha szív beteg? . . .
A boszús ég kibontja majd 
Lesujtoló lángostorát 
S Ítélete szörnyű leend,
A mint vonul bércz-völgyön át:

Ébredj magyar! Az idő im közéig! 
Elpuhitott a kényelem,
Meglásd, magad fogsz elborzadni majd 
Nagy, szörnyű büuhődéseden!
Föl, tettre hát, ne vesztegelj!
E hazaföld csak úgy magyar,
Ha rajta minden honfisziv 
Együtt érez, egyet akar! . . .



2. oldal

A Kaszinó közgyűlése.
A nagyenyedi Kaszinó Zeyk Dániel főispán elnöklete 

alatt f. hó 27-én d. u. 5 órán kezdődőleg tartotta meg 
évi rendes közgyűlését.

A közgyűlés Székely Ödön csinosan megirótt titkári 
jelentésével kezdődött. Kegyeletes szavakban emlékezett 
meg a lefolyt évben elhalt öt kaszinótagról: Miksa 
Elekről, br. Bánffy Jenőről, br. Kemény Györgyről, 
Asztalos Jánosról és Varró Gergelyről s azután beje­
lentette az új kaszinó tagokat.

Indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy az egyévi 
tagságdijjal tartozó tagoktól a tagdijhátralékok bírói 
utón vétessenek fel.

A jelentéstételt folytatta a könyvtáros. Statisztikát 
adott arról, hogy a tagok mennyit olvasnak, illetve, 
hogy hány müvet vesznek ki a kaszinó könyvtárából. 
Jelentésében kéri a tagokat, hogy nélkülözhető könyv­
veiket ajándékozzák a kaszinó könyvtárának.

A zárszámadásvizsgáló küldöttség jelenti, hogy a 
számadást helyesnek találta s intézkedést kér a tul- 
nagy tagdijhátrálók felhajtására és az elhalt és eltá­
vozott tagok s az utánuk eső tagdijhátrálékok törlésére.

A jegyzőkönyv vizsgáló bizottság úgy találta, hogy 
a választmány határozata két esetben nem lett végre­
hajtva. Eire azonban a felvilágosítást a titkár nyomban 
megadta s azt a közgyűlés tudomásul is vette.

A jelentéseket a tisztikar lemondása követte.
A korelnöki székbe Szilágyi Farkas korelnök jófor­

mán le sem ülhetettés a tisztikar már egyhangúlag meg­
választatott : megmaradtak a régi tisztviselők. Elnök 
lett: Zeyk Dániel, alelnökök: Csató János és Tóth 
Miklós, igazgató : dr. Varró László, titkár : Székely Ödön, 
pénztáros : Fogarasi Béla, könyvtárosok : Barabás Károly 
és Molnár Károly, gazda: Lulta Albert, ügyész: dr. 
Jeueyi Elek.

A választmányban sem történt semmi személyi vál­
tozás: Az évenként kisorsolni kellett 7 választmányi 
tag újból beválasztatott.

Az egész közgyűlésen élénkebb vita a jövő évben 
megrendelendő hírlapok és folyóiratok megállapításánál 
történt, a hol a kaszinó tagok egy csekély része az 
Iliustrirte Zeitung és a Fliegende Blätter-nek a ka­
szinóból való kiküszöbölését óhajtotta. Az indítvány 
megbukott, amennyiben a nagy többség a lapok további 
megrendelése mellett nyilatkozott.

Előfizetési felhívás 
a „KÖZÉRDEK“ XXIII. évfolyamára.
Erős küzdelmek korát éljük. Nemzeti életünk 

fejlesztése, nemzeti jogaink biztosítása, nemzeti 
szellemünknek minden intézményünkben való ér­
vényesítése képezi feladatunkat. Mindenkinek kö­
telessége e nehéz harczban résztvenni szivének 
teljes melegével, lelkének minden erejével és el- 
méjénék legjobb tudásával, A magyar alkotmány 
minden jó hazafinak erős vára. Ez alkotmány sza­
badelvű és szabadelvüségénél fogva biztosítja a 
józan haladást. A szabadelvű haladásnak voltunk 
és leszünk hivei, a nemzeti fejlődésnek maradunk 
hú munkásai. 22 éven át sok nehéz harczot vív­
tunk meg becsülettel s a közügy érdekében békés 
munkára és kemény harczra egyaránt készen állunk 
a jövőben is. Vármegyénk közéletének mozzana­
tait gondos figyelemmel kisérjük és szívesen tá­
mogatunk minden törekvést, mely a politikai ellen­
tétek helytelen érdességét elsimítani, a közéletet 
fellendíteni, a közművelődést előmozdítani, a köz- 
vagyonosodást segíteni, a társadalmi életet kedvessé 
tenni alkalmas lehet. Mint a szabadelvű párt köz­
lönye Deák Ferenez szellemében igyekezünk ele­
get tenni hazafiui, nemzeti kötelességeinknek, s 
hogy ennek teljes sikerrel felelhessünk meg kérjük 
vármegyénk közönségét, hogy bennünket támogatni 
szíveskedjék.

Lapunk előfizetési ára: egy évre 12 kor., fél­
évre 6 kor., negyedévre 3 kor.

A KÖZÉRDEK szerkesztősége.

Vegy6S hírek.
— Boldog új esztendőt! Olvasóinknak őszinte 

szívből jövő óhajtással kívánunk boldog új esztendőt s 
kérjük őket, tartsák meg lapunkat továbbra is jó in­
dulata pártolásukban. Rajta leszünk, hogy ezt a pár­
tolást minden hazafias ügy iránt való érdeklődésünkkel 
és buzgó lelkesedésünkkel tovább is megérdemeljük és 
ébren tartsuk.

Közérdek.

— Munkatársainkat, kik lapunk nemes felada­
tainak teljesítésében a lefolyt éven át szives készség­
gel segítették szerkesztőségünket, kérjük, hogy a jövő­
ben se vonják meg tőlünk jó indulatu támogatásukat. 
Különösen arra kérjük őket, bogy vidékük gazdasági 
és társadalmi eseményeiről röviden értesíteni szíves­
kedjenek

— Ünnep után. Elmúltak a karácsony várva-váit 
napjai. Zúgott a harang, búgott a templom orgonája s 
omlott a nép az Isten tiszteletére: „Dicsőség Istennek 
és az emberekhez jóakarat.!“ A békesség melegsége 
áradt el családon és társadalmi életen. Az ünnepre ta- 
vasziasan szép nap mosolygott.

— Esküvő. Máthé István kir.orsz. fegyintézetii tiszt, 
ki közelebb távozott városunkból Budapestre, deczember 
27-éu délután tartotta esküvőjét Bauer Jutánkéval, Bauer 
Gyula nyug. kir. orsz. fegyintézet ellenőr és neje kedves 
leányával Nagyenyeden.

— Eljegyzések. Yégli Etelkát eljegyezte Antal 
Miklós Nagyenyeden. — Bothy Margitkát eljegyezte 
Cziruer Ernő m. kir. honvéd főhaduagy Jászberényben. 
Szvoboda Miklós Csíkszeredái könyvnyomdász decz. hó 
27-én tartotta eljegyzését Vermesi Annuskával, Vermesi 
Árpád és neje kedves leányával Nagyenyeden.

— Gyász. Megrendítő mély gyász és nagy veszte­
ség érte városunk egyik előkelő és köztiszteletben álló 
családját. Dr. Dobozy Vilmos, vármegyei főorvos és 
családja elvesztették a család őrangyalát, az áldott lelkű 
forrón szeretett családanyát. A gyászesetrői a követ­
kező jelentést vettük: „dr. Dobozy Vilmos Alsó-Fehér 
vármegye tiszti főorvosa, szivének legmelyebb fajdal­
mával tudatja maga és árván maradt kiskorú gyerme­
kei: Piroska, Margit, Ibolyka és Ilonka, valamint az 
elhunyt édes anyja: nagyváradi özvegy Köblös Miklósáé 
szül. récsei Récsey Ágnes, az elhunyt testvérei: nagy­
váradi Köblös István, Erzsébet és Cecilia, úgy a szerető 
rokonok nevében, hogy fonón szeretett neje, áldott jó 
anya, gyermek, testvér és rokon dr. Dobozy Vil­
in o s n é született nagyváradi Köblös Mariska 
nemes életének 33-ilc, boldog házasságának 13-ik évé­
ben, erős lélekkel tűrt hosszas szenvedés után, decz. 
hó 29-én délután őVa ólakor bevégezte áldásos élet­
pályáját. Buldog, kedves életnek, az önfeláldozással 
párosult szeretetnek szelleme szállott az öröklétbe ő 
vele, ki mindenünk vala. Jóságos lelkének földi por­
hüvelyét folyó hó 31-én délután 2 és Va órakor he­
lyezzük el a helybeli ev. ref. temetőben, gyászszal telt 
házunknál tartandó ima után, csöndes nyugalomra. 
Nagyenyed, 1903. deczember hó 29-én. Áldás szeretett 
emlőkére!“ A gyászolók fogadják mindnyájunk mély 
rokonsz envét és részvétet.

— Esperes! látogatás. A lefolyt, ev deezember- 
IIek 28-ik napján nevezetes esemény folyt le városunk­
ban. Az egyházkerület határozata alapján, a nagyenyedi 
ev. ref. egyházközség, mely eddig püspöki vizsgálat alatt 
állott, a nagyenyedi ref. egyházmegyébe kebeleztetvéu, 
megjelent Jaucső Lajos esperes és S z ó e s i Ferenc/ 
főjegyző, a bekebelezési határozat végrehajtására. Az 
egyházközséget az egyházmegyébe felvették s egyszers­
mind megejtették az első esperesi vizsgálatot. A ta­
pasztalt rend felett a legteljesebb elismerését fejezte ki 
az egyházmegye esperese.

— HÓ. Deczember 29-én virradóra fehér hóréleg 
borította az utczákat és háztetőket. A tél komolyabban 
veszi feladatát, mint eddig tette. Sőt Erdély más vidé­
kén még nagyobb mértékben jelentkezett a hó, mert 
az ezen napi első vonatok késéssel érkeztek.

— A zárlat megszűnt. F. hó 29-ón délelőtt öröm­
hír terjedt el városunkban. Hosszú időnek sok keser­
ves tapasztalata után végre valahára megszűnt a hasí­
tott körmit állatok fél évig tartó járványos betegsége 
s ezzel együtt a zárlatnak is vége lett. Szabad a vá­
sár! Sóhajt fel mindenki. Mert nemcsak a baromtartó 
gazdák, nemcsak a földművelőket, hanem a fogyasztó 
közönséget is kínosan érintette a forgalomnak ez a 
nagy akadálya, mert az úgyis divattá lelt drágaságot 
még magasabbra fokozta. Reméljük, hogy a városi ha­
tóság rövidesen gondoskodni fog pótvásár tarthatóságáról-

— Vízaknáról Írják lapunknak, hogy a lefolyt év 
sok kellemetlen emléket hagy hátra a városon. Az év 
elejétől fogva öt ember megöletett; egy alig néhány 
hét előtt veretett agyon mulatság közben, úgy hogy 
decz. 22-én meg is halt. Ugyancsak a napokban egy 
gazda hiúját felverték, gabuáját ellopták ; a gazda, észre 
vóvén a zajt a tolvaj után lőtt, meg is találta s benne 
alainori származású szolgájára ismert. A sebesültet a 
nagyszebeni kórházba szállították. Valóságos szervezett 
tolvajbanda működik, melyben csak Alainorról bármin 
czan vannak. E szép számból eddig mindössze csak 15 
került kézre.

— Árverés a kaszinóban. A Kaszinó 1904. évre 
megrendelt hírlapjait 1904. január 1-én d. u. 5 órakor 
árverés utján elfogja adni. Az árverés a Kaszinó helyi­
ségében tartatik. Ugyanakkor adatnak el a szépiro­
dalmi — és élczlapok régi — bekötött évfolyamai is.

105. szám.

— A marosujvári Erzsébet egyesület deczem­
ber hó 22-én délután 2 órakor tartotta meg a szoká­
sos ruhakiosztást az állami iskola helyiségében. Maros- 
újvár nemes szivü női, élükön a szeretette méltó elnök­
kel Fritz Páluó ő nagyságával, az idén is meghozták 
a szegénysorsu tanulóknak a karácsonyi ajándékot. 
Felruháztatolt 52 leány és 42 fiú tanuló. A segélyezés 
értéke ruhában 944 korona, tankönyvekben 58 koiona, 
összesen 1002 korona. A kiosztási ünnep, az Erzsébet 
egyesülőt választmányának, a tantestületnek és a gond­
noksági elnöknek, továbbá szép számú közönségnek 
jelenlétében folyt le. Az elnök rövid de szívhez szólő 
megnyitója után, melynek minden egyes szavából a 
gyermekek iránt érzett igaz, meleg szeretet sugárzott 
ki, Susnek Gizella VI. oszt. tanuló szavalta el Vörös­
marty Mihály „Az árvízi hajós“ czimü költeményét.
A vuhakiosztás után Juvián Antal igazgató és Deák 
Ferenez VI. oszt. tanuló köszönte meg az Erzsébvt- 
egyesület jótékonyságát. Nem tudunk eléggé méltó sza­
vakat találni az Erzsébet-egyesület buzgó, fáradságot 

em ismerő törekvésének kellő méltatására, melylyel 
már évek hosszú során át segélyére siet iskolánk sze­
gény sorsú tanulóinak. Mert hogy ez az egyesület ily 
szép és tekintélyes összeggel tudja évente segélyezni a 
tanulókat, arról tesz tanúságot, hogy az egyesület veze­
tése jó kezekben van s úgy a derék elnök, mint az 
egyesület választmánya tagjaiban önzetlen tisztasággal 
működik az igaz, a krisztusi ember szeretet s a mely 
aztán legyőz minden akadályt, nehézséget. Végül meg- 
emlékszünk az egyesület főrangú védnöknőjének mél­
tóságon gróf Teleki Ádámué szül. báró Zeyk Ágnes 
kegyes adományál ól. Ez évben is 12 leány tanulót 
látott el jó teli ruhával. Fogadja (3 méltósága ez utón 
is az egyesület forró és hálás köszönetét.

— Esküdtek Nagyenyedről. A gyulafehérvári 
esküdtszék tagjainak 1904. évi főlajstroma megállapit- 
tatván, abba Nagyenyedről a következők kerültek be: 
Áron János, Bállá István, Baváth Sándor, Bátori Gyula, 
Bedő Károly, Bodrogi János, Csont Károly, Danes Mózes, 
Dezső Dénes, Felszegi Sándor, Földes Ede, Garda Kál­
mán, Gerendi Gusztáv, Graef János, Harmath Miklós, 
Hubert Győző, Jakab Károly, Jaucső Sándor, Kovács 
József, Kovács Mihály, Kovács Sándor, Kun Gyula, Ló­
ri néz Károly, Mátyás Lajos, Nusbaum József, Orbán 
Venczel, Pogány János, Itavai Gyula, Sándor Miklós, 
Szaniszló Albert, Tángel József, Török Bertalan, Uu- 
gerpek Miklós, Váró Ferenc/., Veress Gábor, Weiurich 
Frigyes, Wiukiei János.

— Kitüntetett gyümölcsfatenyesztők. A Ma­
gyar földhitelintézet a gyümölc^fatenyésztés terjesztése és 
megkedvelletése érdekében tiz evre, éveukiiit 5000 
korona julalmi összeget ajánlott meg a földmivelésügyi 
kormánynak. Ez összegből azokat tüntetik ki, a kik a 
gyümölcstenyésztés ismereteim k terjesztése hatékonyan 
működnek közre. Sajnos ! megyénkből még senki sincs 
a kitüntetlek között.

— Nyilvános számadás. A balázsfalvi tóm. kutli. 
templom építésére utóbb adakoztak: 0 fensége József 
főlierczeg 50 kor., a gyulafehérvári székeskáptalau 50 
kor. lueze Antal verespataki főszolgabíró ivén til kor. 
40 fillér, Tóth Kálmán verespataki jegyző gyűjtése 52 
kor., gróf Dessewffy Béla 15 kor. Erősdi Dávid lövisi 
plébános ivén 14 kor. 50 till, az abrudbányai polgár- 
mester ivén 14 kor. 14 fill., a tapolezai főszolgabíró 
ivén 15 kor., a szarvasi főszolgabíró ivén 12 kor. 90 fill. 
Baráczi Albert esperes ivén 12 kor. 20 fill., a felső- 
mihályfalvai elöljáróság ivén 11 kor. 80 till., az igló; 
polgármester ivén 11 kor. 30 fill. Miskolc/ város 10 kor. 
a íiagyszécsényi főszolgabíró ivén a feieuczrendi zárda 
10 k., Sebestyén M. alesp. 10 k., Bodó A. plébános 10 k., 
Szombathely város 10 k., A maróthi tak.-pénztár 10 k., a 
nyírbátori főszolgabíró ivén 7 kor. 70 till., a uagysoin- 
küli főszolgabíró ivén 6 kor. 20 fill. Diáva-Vásárhely 
község 6 kor. a raliéi főszolgabiró ivén 6 kor. Csány- 
telek község elöljárósága 5 kor. a Csáktornyái főszol­
gabiró ivén 6 kor. 50 fill, az ókauizsai elöljáróság 3 kor. 
40 fill., a felsővisói főszolgabiró ivén 3 kor. 16 fillér. 
Schmall György káplán 3 kor. Sehadl István plébános 
3 kor. Karácsony József 3 kor. Csiky János áll.elöljáró 
2 kor. 60 till., a békéscsabai főszolgabiró ivén 2 kor. 
50 till., szilágy csehi főszolgabiró ivén 2 kor. 20 fill., 
albert-iisai takarékpénztár 2 kor. Koesuba Emil gyógy­
szerész 2 kor., stridói körjegyző 2 kor. Tóth Vilmos 
körjegyző 2 kor. dr Boka Dezső 2 kor. Werner Ferenez 
jegyő 2 kor. Iíéthy Béla 2 kor., a tókai főszolgabiró 
ivén 2 kor. Felsőszeutgyörgy elöljárósága I kor., élesdi 
főszolgabiró 1 kor. Brüudi Róbert főszolgabiró 1 kor. 
Bihari Gyula körjegyző 2 kor. 50 fill., a nyitrai főszol­
gabíró 1 kor., id. Rulionczy Zsigmoud 20 kor., ifj. Rohoczy 
Zsigmond 20 kor. összesen 481 kor. 94 fillér, melyért 
az egyházközség elöljárósága hálás köszönetét nyil­
vánítja. Nem mulaszthatja el és kedves kötelességének 
tartja az egyházközség elöljárósága Iucze Antal 
verespataki főszolgabiró urnák és ugyanodavaló Urbán 
Mihály m. kir. bányamérnök urnák külön is megköszönni
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a gy jtés körül tanúsított hazafias buzgóságukat és 
szives közreműködésüket, a minek köszönhetni azl, liogy 
a főszolgabíró ur rövid idő alatt 61 kor. 40 fillért 
gyűjtött, a mérnök ur pedig a kincstári bányászok 
között gyűjtött 50 koronát és ez eredményezte Tóth 
Kálmán jegyző szép gyűjtését.

— A legmagasztosabb vívmányok egyike, 
az egészség és jólétre nézve, bizonyára a maláta kávé, 
amint az a Katlneiner-féle előállítási módban úgyszól­
ván az egész világot, főképen minden családi asztalt 
meghódított. Mert családi kávénak a babkávé kévét eke 
Kathreiner-féle Kneipp malátakávéval olv összohason- 
lithatlan előnyöket nyújt jóiz -tekintetében, egészség 
és takarékosság szempontjából, hogy azt egyetlen egy 
gondos háziasszonynak sem szabad figyelmen Ir'vül hagy­
nia. Az a finom babkávé zamat, melyet a Katlneiner- 
féle Kneipp-malátakávé egy különleges gyártási mód­
szer utján bir, növeli mint pótkávé a babkávé kedvelt 
izét, a mit semmiféle más poilőszerrel elérni nem lehet. 
Másrészt ezen tulajdonsága folytán a Katlneiner-féle 
Kneipp-malátakávé babkávéval való keverés nélkül 
is iható, kiválóan izük, mint vérképző és táperős ital 
asszonyok és gyermekek részére orvosilag ajánltatik. 
Már első megjelenéskor a Kathreiner-féle Kneipp ma­
látakávé, mint „a jövő kávéja“ jeleztetetl. Ez a me­
rész kijelentés ma már részben teljesült is, és az eddigi 
tapasztalatok szerint mindinkább teljesedésbe megy. 
Fontos azonban, hogy mindég csak valódi Kathreiner 
maláta kávét használjuk, miért is szükséges, hogy a 
bevásárlásnál mindig a „Kathreiner“ nevet hangsúlyoz j 
zuk és csakis az eredeti csomagokat Kneipp-páter véd- 
jegygyel fogadjuk el. Gondosa .1 kerültessek minden 
utánzat és ne vásároltassák soha az, a mit nyitva mér­
legelnek.

Szerkesztőség:
Dr. MAGTARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvőnytárssság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában

Nyi!t-tér.

Szállodai és kávéházi vendégeimnek boldog uj éwt 
kívánok.

Szeidl József
bérlő.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés béiyegdijmentes. Levélbe! i tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltelik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Hirdetmény. A marosujvári takarékpénztár 1903 
évben fizetett 51/2°/o betéti kamatláb U 1904. jatt 
1-től kezdve 5°/o ra szállítja le. A kamatozás a 
betéteit követő napon kezdődik es a kivételt meg­
előző napig tart. A pénztár, vasárnap kivételévi I, 
naponként nyitva. Kölcsön kamatláb 6, 7 és 8°/0, 
minden jutalék nélkül. Az igazgatóság. 508 -3

Zeneiskolást végzett fiatalember, k> e téren mai- 
sikerrel működött, nehány szabad ólával rendel­
kezik, tanítványokat elfogad. Szives megkereséseket 
B. I. jelige alatt a kiadóhivatalba kerek.

522 1-2

Sz. 4373-1903. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

Sz. 675—1903. tlkvi.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kereskedelmi és váltó 
törvényszék 1903 évi 89845 sz. tegzese következtében dr. Pajor 
Rezsó ügyvéd által képviselt sukoroi kőbánya és malomkőgyár vala­
mint csatlakozók javára is Tóth József ellen 745 kor. 15 fill, s jár. 
erejéig 1903. évi november hó 4-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le és felülfoglalt és 1613 koronára becsült következe ingó­
ságok, u. ni: 8 benzines bordó, 6 hectó búza, 7 bectó tengeri, 7 mm. 
liszt, 3 boglya széna, 1 deczimál, 1 rakás égetetlen tégla, 2 kancza,
1 szekér és egy 2 kövü malom készpénzfizetés mellett nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. járásbíróság 1903-ik évi V. 431/2 
sz. végzése folytán 747 kor. 15 fill, tőkekövetelés, ennek 1903 évi 
szeptember hó 26 napjától járó 6”/0 kamatai, és eddig összesen 156 
kor. 70 fillérben bit ói lag már megállapított költségek erejéig Örmény­
székesen a községházánál és végrehajtást szenvedő lakásán leendő 
eszközlésére 1904 évi január hó 8-ik napjának d. e. 10 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek , szükség esetén beesáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságukat mások is le és felülfog­
laltatták s azokra kielégítési jogos nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Vízaknán, 1903. évi deezember hó 2. napján.
Eichner Károly,
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Sz. 4881-903 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, mi­

szerint a medvési ev. ref. egyház végrehajtatómik Halmágyi János s 
társai medvési lakoson végrehajtást szenvedettek elleni 118 korona 
86 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtások ügyében a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék, marosujvári kir. jbiróság területéhez tar­
tozó Medvés község határán fekvő, a 13 sz. tjkvben felvett s id. Sipos 
Péter nevén álló A + 1 r. sz. 21, 22, 23/1 hr. sz, belsőségre 1012 
kor., a 3. r. sz. 251 hr. sz szántóra 35 kor,, az 5 r. sz. 277 2 hr. 
sz. kaszálóra 89 kor., a 6. r. sz. 377 hr. sz. szántóra 4 kor., a 7, r. 
sz. 455 hr. sz. kaszálóra 44 kor,, a 8, r. sz. 487/1 hr. sz. szántóra 
17 kor, a 9. r. sz 572/1 hr. sz. szántóra 91 kor., a 11 r. sz. 922 
hr sz. szántóra 25 kor., a 13. r. sz. 972 hr. sz. kaszálóra 39 kor., 
a 20 r. sz. 702 hr. sz. szántóra 47 kor., a 21 r. sz. 537 hr. sz. 
szántóra 218 kor., a 22 r. sz. 145/1, 146 hr. sz. szántóra 376 kor., 
a 23. r. sz. 1259, 1260 hr. sz. szőlőre 136 kor., a 25 r. sz. 402 11 
hr. sz. kaszálóra 32 kor., a 26. r. sz. 1127 64 3 hr. sz erdőre 3 kor., 
a 17. 29. hr. sz. 437 74, 434/32 hr. sz. kaszálóra 218 kor., a 32." 
r. sí. 1127 157 hr. sz. erdőre 12 kor., a 33 r. sz. 1127,35/3 hr. sz. 
erdőre 6 kor., a 34 r. sz. 1127 101/3 hr. sz. erdőre 4 kor, a 35. r. 
sz. 1366 1 hr. sz. szőlőre 76 kor., a medvési 66 sz. tjkvben felvett s 
Joó Kata Halmágyi Jánosáé nevén álló A -j- 1 r. sz. 163 hr. sz. 
szántóra 38 kor, a 2. r. sz. 204 hr sz, szántóra 75 kor., a 7 r. sz. 
847 hr. sz. szántóra 17 kor., a 8. r. sz. 884. 885 hr. sz. szántóra 
6 kor., a 10 r. sz. 1170 hr. sz erdőre 5 kor., a 11 r. sz. 1173 hr. 
sz. erdőre 7 kor., a 13 r. sz. 1475. 1476, 1477 hr. sz. szőlő és ka­
szálóra 50 kor, a medvési 173 sz. tjkvben A -f 1 r. sz. alatt fel­
vett közös legelőből a B 193 sorszám alatti bejegyzés szerint ugyan­
csak Joó Kata Halmágyi Jáuosné nevén álló 3 5879-cd rész illet­
ményre 10 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést el­
ten jelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi jatt. 
hó 14-ik napján d. e. 10 órakor Medvés községben a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10"j,-át 
készpénzben vagy az 1881 évi LX. t-ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal jzámitott és az 1881 évi uov. hó 1-éu 3333. sz. a. kelt igaz- 
s ág ügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban kiküldött kezéhez lelenni, vagy az 1881 évi LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő leges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. Jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Marosujvártt, 1903. évi október hó 6-án. SÓlyOBl,
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hogy Hader Illyés végrehajtatónak Hader Vasiliáné Ardes Anna vég­
rehajtást szenvedő elleni 226 kor. 36 fill, tőkekövetelés s jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (vízaknai kir. já­
rásbíróság) területén levő Örményszékes község határán fekvő az Ardes 
Moise és neje Csiverán Rocholla, Dusia Niculáené Ardes Roehilla és 
Hader Vasiliáné Ardes Anna nevére az örményszékesi 1049 sz. tjkv­
ben A -j- 8 r. 1890 hr. sz. a. felvett ingatlanra 233 korona 20 fill, 
s a 9 rend 2858, 2859, 2860 hr. sz. alatt felvett ingatlanra az utó- 
ajánlati végrehajtási ujabbi árverést 562 korona 10 fillérben ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1904. évi január lió 26-ik napján d. e. 10 órakor 
Örményszékes községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól el adatni nem fognak.

Árverezni szándékozok, végrehajtató és képviselője valamint Ardes 
Moise utóajánlatot tevő kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át vagyis 13 korona 10 fillért és 14 korona 30 fillért kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX.t.-ez. 42 §-an jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügy mi­
niszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t.-cz. 170. §-a ér­

telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1903. évi deezember hó 12-én.
Korinsky Győző,

614 1—1 kir. aljbiró.

Sz. 8309—1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt Nesztor Josif intre- 
gáldi lakos végrehajtatónak, Pável Márk inlregáldi lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni 28 kor. 10 fillér tőke s jár. iránti végrehajtási 
ügyében az intregaldi 61 sz. tjkvben A -j- 1, 3—5, 7—16 r. sz. 
413/1, 413/2, 609, 610 a, 610,b, 611/a, 1572, 1607, 1662—1664, 
1666, 1667, 1731, 1832, 2856, 2862 1, 4058, 4059, 4469, 4474. 
1633, 1636 3, 1636 1 hr. sz ingatlanokból végrehajtást szenvedőt il­
lető -/. rész jutalékára összeseu ,619 korona becsárban az árverést el­
rendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1904 évi január 
hó 25-ik napján d. e. 10 órakor Intregáld községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatla­
nok becsért ékének 10%-at készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatui.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól
Nagyenyeden, 1903. november hó 5-én.

Weiner,
519 1—1 kir. aljárásbiró.

Sz. 8097-1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy dr. Russzu Oktáv ügyvéd által képviselt „Albina“ nagyszebeni 
takarék-hitelintézet végrehajtatónak Mókán Vaszi szabaderdei lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 52 kor. 62 fillér tóke s jár. iránti végre­
hajtási ügyében a szabaderdei 8 sz. tjkvben A -j- 1—3, 5—15 r sz. 
14, 15, 34, 36 1, 53, 93, 188, 1-91, 192, 197, 336, 338, 340, 370, 
388, 389, 446, 448, 451, 452, 453, 472, 473, 478, 479 és 480 hr. 
sz. ingatlanokból végrehajtást illető felerész jutalékára összesen 896 
kor. becsárban az árverést elrendelte és bogy a fenn megjelölt in­
gatlanok az 1904. évi január hó 16-ik napján d. e. 10 órakor 
Szabaderdö községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiál­
tási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a/. 1881. évi LX. t.-cz. 170. §. 
értelmében a kir, jbíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1903. évi október hó 29-én.

Weiner,
515 1—1 kir. aljárásbiró

EEBEEBBUi

havonkint 1000 koronáig kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szakismeret nélkül. 

Küldje lm czimét E 419 jelige alatt, a követ­
kező czimre: Annoncen-Abteilung des „Merkur“ 
Mannheim, Mevrfeldstr. 441 16—50
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Most jelent meg 20.000 példányban az

Érmelléki Szölöszeti és Borászati
Szakközlöny,

mint Országos Hirdetési Kalauz.
Ez a legelső vidéki Szőlő és Borértékesitö Vállalat.

olyan országos érdekű forgalmi havi én esilője. mely 
általános kereskedelmi állandó meHekleteheti díjmen­
tesen pártolja a hazai ipart;

Az előfizetők ingyen hirdethetnek!
Magában foglalja az összes érmellék! szőlő- és bor­

termelők közös árjegyzékét. Ismerteti az összes hazai 
szölőoltványtelepeket. Elősegíti a magyar borkereskedést, 
Vs részben szakin/,álomnál, 2/s részben hirdetésekkel 
foglalkozik, úgy azonban, hogy elméleti vészében is 
gyakorlati tanácsokkal szolgál az olvasónak. És mégis 
egyes szám ára helyben 30, vidéken csak 50 fillér, 
moly össze"; post a bélyegekben is beküldhető.

OLYASOKNAK; HIRDETŐKNEK:
(kereslet). (kínálat).

Egész évre ... 4 kor. Egész évre _ . _ 24 kor.
Fél évre - - - - 2 „ Fél évre - - - - 12 „
Negyed évre - - I „ Negyed évre - 6 „

Ezért kapja az előfizető Ezért jár a Szakközlöny 
úgy a Szölöszeti f-s Borá- és az Országos Hirdetési 
szati Szakközlönyt mint az Kalauz és minden éves 
Országos Hirdetési Kalauzt előfizető tetszés szerinti 
A kishirdeti’sek rovatában időközökben Vs oldalon 4 
tetszés szei inti időben 4 (négy) féléves előfizető 2 
(négy) ingyen hirdetést (kettő) ingyen hirdetést 
tehet közzé. tehet közzé.

Az. előfizetőknek jogukban áll az Országos Hirde­
tési Kalauz „Szölöszeti és Borászati“ vagy általános 
kereskedelmi rovatában meghatározott területnél na­
gyobbal is elfoglalni, mely esetben a csekély külön­
bözeti összeg ráfizetendő.

Községi- es körjegyzők, lelkészek és néptanítók az 
előfizetési árak felét fizetik.

Minden 10 (tiz) egész éves előfizetőt gyűjtő tisz­
telet példányban vagy kívánatra készpénzjutalékban 
részesül.

Az ország legjelesebb szakírói dolgoznak Szakköz- 
lönyiinkbe. Munkatársak, tudósítók és hirdetési fel­
vételi irodánk minden borvidéken és jelentékenyebb 
városban föltalálhatok.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: SZÉKELYHIDON, Biharra.

Felelős szerkesztő : Főszerkesztő
CZIRJÁK KÁROLY DEÁK ANDOR

szőlőbirtokos. kir. szőlösz. és borász, felügyelő.

Kiadótulajdonosok: CZIRJÁK és Társai.
11

Szólő - oltások!
Lugasnak való csemege-fajok! Kitűnő minőségű ér­

melléki fajborok! 483 5-6
CZIRJÁK KÁROLY Székelykid, (Biharmegye).

Számos elismerés és $ $ 
$ $ bizalom nyilatkozat

igazolja azt, hogy

TÁNGEL JÓZSEF
női, férfi és gyermek divatáru üzletében

NAGYENYEDEN

a legszolidabb szabott árak mellett
csakis mindig

a legjobb minőségű áruk lesznek ki­
szolgálva.



4. oldal.
Közérdek.

105. szám.

ZONGORÁK,
PIANINOK.

HÁRMONIUMOK 
és CZIMBAlMOK

gyári áron
részletfizetésre is kaphatók.

Hangszerek bérbe adatnak.

Hangolást és javítást úgy helyben mint vidéken 
elfogad és pontosan tel1 esit

TRISKA J.
Erdély legnagyobb zongora raktára

KOLOZSVÁRON 
Sétatér-utcza (Saját ház.)

516 1-2

Sz. 4402—1903. tkvi.

Hirdetmény.
Bűzd község telekjkönyvei tagosítás következ­

tében az 1869 évi 2579 sz. szabályrendelethez 
képest átalakíttatnak és ezzel egyidejűleg mind­
azon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. 
XXIX., az 1889. XXXVili. és 1891. évi XVI. 
t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben 
szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése 
és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1904. 
évi február hó 29-ik napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott áltál 
jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adjak 
elő, mert a régi telekkönyvi végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában '«ol.be 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a tjkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kíván­
nak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság hitelesítő bi­
zottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő^ eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesz­
téseiket igazoló okiratokat mutassák be.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886 
XXIX. t.-cz. 15 — 18. §-ai és az 1889. évi XXXVili. 
t.-cz. 5—7. és 9. §-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igé 
nyeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság 
előtt szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezé­
sére nézve engedélyét nyilvánítsa, mert külön­
ben jogaikat ezen az utón érvényesíthetik és a 
bélyeg-és illeték-elengedési kedvezménytől is «‘les­
nek, és

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmeutesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Vízaknán, 1903 deczember 15-én.
Korlnsky,

Pályázat.
A nagyenyedi községi óvodánál betöltendő évi 

600 korona fizetéssel, 50 korona ötödéves kor­
pótlékkal, tóm őszeiben élvezendő lakással, kerttel 
és 16 köbméter failletmény nyel javadalmazott óvó­
női állásra pályázat hirdet telik.

A szabályszerűen felszerelt kérvények legkésőbb 
1904 év január 10-ig nyújtandók be dr. Varró 
László polgármester, óvoda felügyelő bizottsági
elnökhöz.

Nagvenyed, 1903. deczember 17. 507 3—4

ti r.-L
Alaptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: 100 OOO korona;
Elfogad betéteket évi 5°/0-ra.

Előnyös kölcsönt nyújt betáblázasra. 
wr Kereskedem váltókat 6%-al számitól le, -**

Yáltókölcsönt 6V2°/0-ra ad.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

513 1-3 kir. jbiró

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy a karácsonyi 
ünnepekre

ARANY-, EZÜST-ÓRÁK
és mindennemű chinai ezüst árukat
mélyen leszállított árakon szolgáltatom 

Szives pártfogásukat kérve, maradtam
Tisztelettel

499 3-5

KLEIN SAMU,
órás és ékszerész.

Vt/t

MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

vászon-, úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy személyes bevásárlásom alkalmával síkéi öt egyik 

nagyobb gyárosnál nagy mennyiségű árút mesés olcsón megvenni, miért is ez alkalommal nagy

Karácsonyi vásárt
Csakis elsőrendű jó minőségű áruk kerülnek eladásra, úgymint: a legújabb őszi és téli ruhaszövetek, 

mosó bársonyok és barchettek, ruha- és blouz-selymek, harasztkendők és sálak. Szőnyeg, függöny, 
bútorszövet; pokrócz, ágy- és asztalterítők. Normái (Jäger) női, férfi és gyermek alsó ruházat,

1 vég világhírű Margit-vászon ezelőtt 7 frt 25 kr, most 6 frt 50 kr.
1 vég Enyedi vászon (16—2) ezelőtt 5 frt 30 kr , most 4 frt 95 kr.
1 vég Enyedi vászon (16—3) ezelőtt 5 frt 60 kr., most 5 frt 10 kr.
1 méter tennis flanel 14 és 18 kr.
1 méter jó mosó Kreton saisonban 24—25 kr , most 15 kr.
1 „ „ „ „ 28-30 kr., most 19 kr.
1 „ „ „ n 32-35 kr., most 21 kr.

_ 1 méter V2 gyapjú detain saisonban 60—65 kr., most 39 kr.
^ 1 méter V2 gyapjú franczia flanel ezelőtt 1 frt, most 58 kr.
ák 1 méter női posztó 120 cm széles 45 kr.
W 1 méter angol cybelin szövet 120 cm. széles ezelőtt 1 frt 40 kr.,
^ most 92 kr.

®1 pár szép ízléses színes kézelő most 22 kr.
3 drb szép Ízléses nyakkendő 1 frt.

Óriási nagy választék kézimunkákban.
Ezen mesés olcsó árak deczember Ijó 31-ig érvényesek.
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